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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 035/2018 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, NÉLIO JOSÉ 
PALUDO, PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, 
que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima quinta Sessão Ordinária do 
segundo período da 2º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 035/2018, conforme disposto no Regimento 
Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o 
Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais. Prosseguindo a Sessão o Presidente Paulo Matia 
Heinz convidou o Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 034/2018, do dia 29 de outubro de 2018. Em seguida o Presidente solicitou ao 
Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Não havendo 
nenhuma Correspondência Recebida e Expedida passou-se aos Protocolos na 
Secretaria: Protocolo nº. 086/2018, referente ao Projeto de Lei nº. 043/2018, o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial e 
Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2018 e 
efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 2018. Protocolo nº. 087/2018, 
referente ao Projeto de Lei nº. 044/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
abertura de Crédito Adicional Especial e Suplementar no Orçamento do Município de 
Enéas Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA 
exercício de 2018. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 043 e 044/2018 foram 
encaminhados a Ordem do dia da presente Sessão para votação do pedido de deliberação 
em regime de urgência. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Sidmar Onofre que falou 
sobre o Oficio que recebeu da Direção da APAE – Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais de Enéas Marques, solicitando apoio para indicar um Deputado Federal para 
representar a APAE junto a Assembleia Legislativa em favor do orçamento para a 
Assistência Social. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovada por unanimidade de votos a solicitação de 
votação em regime de urgência dos projetos de lei 043 e 044/2018. Foi aprovada em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos à emenda a Lei 
Orgânica do Município de Enéas Marques – PR nº. 001/2018, a qual altera o art. 9º das 
Disposições Finais e Transitórias da Lei Orgânica do Município de Enéas Marques – PR. 
Usaram da palavra na discussão desta Emenda os Vereadores Adão Biancatti e Paulo 
Matia Heinz.  Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade 
de votos o Projeto de Lei 043/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA exercício de 
2018. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Adão Biancatti e 
Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 044/2018, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2018 e efetuar alterações nos anexos da LDO e PPA 
exercício de 2018. Usaram da palavra na discussão deste Projeto de Lei os Vereadores 
Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes e Paulo Matia Heinz. Os projetos de Lei contaram 
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com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da 
Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença 
de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito Senhor Gilberto 
Frigo, o qual falou sobre os serviços de máquinas da Prefeitura que estão parados, 
ressaltando as péssimas condições das estradas rurais. Explicações pessoais dos 
Vereadores: inscrito os Vereadores, Gilmar Jacob Heinz, Marcelo Adriano Antunes, Nélio 
José Paludo, Adelar Lima, Adão Biancatti, Sidmar Onofre, Jair Formaio, Jair Formaio, e 
Paulo Matia Heinz. O Vereador Gilmar reforçou os pedido feito por ele na ultima sessão, 
para melhorias nas estradas da comunidade de Rio Vitória e KM 29. O Vereador Marcelo 
pediu a colocação de tubulação no inicio da estrada de acesso a propriedade de Ivanildo 
Bonin, comunidade de Bom Jesus. Comentou sobre o pedido feito pela APAE. Ressaltou 
também sobre a importância de colocação de lombada na cidade. O Vereador Nélio se 
somou ao pedido do Vereador Sidmar, sobre a APAE. Falou sobre a vacinação das 
bezerras, ressaltando a necessidade dos Veterinários virem a Câmara explanar sobre esse 
assunto.  O Vereador Adão pediu a colocação de tubulação na estrada de acesso à 
propriedade de Isidoro Chucheski, comunidade de Rio Gamela. Reforçou o pedido para 
melhorias no desvio de acesso ao Cristo Rei vindo da comunidade de Arroio Empossado. 
Ressaltou sobre a necessidade de melhorias nas estradas rurais, lembrando que o 
município tem recursos para fazer esses serviços. O Vereador Jair comentou sobre o 
pedido da APAE, ressaltando a necessidade da Câmara Municipal juntamente com 
Executivo buscar apoio para a APAE. Solicitou melhorias na estrada próxima ao aviário de 
Valdecir Mariani, comunidade de Cristo Rei. Sobre o problema de vacinação das bezerras, 
disse que está esperando a presença dos Veterinários do Município na Sessão Ordinária 
da Câmara prestar esclarecimentos. O Vereador Sidmar falou do Ofício recebido da APAE, 
e da necessidade de encaminhamento destas reivindicações aos Deputados. O Vereador 
Sidmar falou sobre o pedido da APAE, ressaltando a importância de encaminhar projetos 
aos Ministérios em Brasília buscando recursos para esta entidade. Ressaltou sobre a 
necessidade de melhorias na estrada na Linha Lageado Bonito, aonde tem muita vertente 
de água na estrada, necessitando de valetas nas laterais. O Vereador Paulo Matia Heinz, 
falou sobre o pedido da Diretora da APAE, ressaltando que será encaminhado oficio com a 
manifestação da Câmara a Deputada Federal Leandre. Lembrou dos repasses feito pelo 
município a APAE. Falou sobre da vacinação feita pelos veterinários aos bovinos dos 
agricultores, informando como é feita este serviço no município de Salto do Lontra. Nada a 
mais a ser tratado o Presidente da Sessão Vereador Paulo Matia Heinz agradeceu o 
Secretário da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 36ª Sessão 
Ordinária do segundo período da 2ª Sessão Legislativa da 13ª Legislatura às 19h000min 
do dia 12 de novembro de 2018. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus 
declarou encerrada a trigésima quinta Sessão Ordinária do segundo período da 2ª Sessão 
Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 05 de 
novembro de 2018, às 20h18min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e 
justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de 
áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 
 Vereador Paulo Matia Heinz                                            Vereador Sidmar Onofre  
  PRESIDENTE DA SESSÃO                                                            PRIMEIRO SECRETÁRIO  


